

全英华侨华人庆祝 新中国成立74周年国庆庆典举行

本报讯 据中国新闻网报道 近日,由全英华人社团联合总会主办的全英华侨华人庆祝新中国成立74周年国庆庆典在伦敦举行。来自中国驻英国大使馆、在英华华人社团、中资机构、英国学联、伦敦金融城、威斯敏斯特市的代表等近400人参加庆典。

中国驻英国大使馆临时代办杨晓光出席活动。杨晓光表

示,今年是中英建立大使级外交关系的第51周年。51年来,两国关系虽历经风雨,但始终向前,各领域交流合作成果丰硕,给双方人民带来了实实在在的好处。

杨晓光说,中英关系要取得进一步发展,离不开广大在英华侨华人、侨团组织的大力支持和参与。希望全英华侨华人和各个侨团,继续做中华文

化的传播者、中英互利合作的推动者、民间友谊的促进者,为促进中英人民的友好交流与合作贡献更多力量。

全英华侨华人国庆庆典主委、英国川商联合会会长宋汶栗指出,身居海外的在英华侨华人非常关注中国的发展大趋势。中国的持续稳定发展为全球经济注入发展动力,也为广大侨商和侨胞开展中

外合作、中英合作提供了新的机遇。全英华侨华人将继续努力推动中英合作不断迈上新台阶,在更多领域的交流合作中开花结果。

庆典活动上,歌曲《我和我的祖国》、舞蹈《敦煌舞》、情景剧《人长久·共婵娟——诗意里的中国》等文艺表演节目烘托出浓浓的国庆氛围。

(欧阳开宇)

美国妈祖基金会 为民众派发月饼庆中秋

本报讯 据东南网报道 近日,美国妈祖基金会在纽约法拉盛妈祖庙为广大信众派发月饼,共庆一年一度的中秋佳节,场面热闹。此爱心活动已连续举办多年,获民众广泛赞誉。

基金会董事长朱荣斌表示,“每逢佳节倍思亲”,每年的中秋佳节来临之际,他们都会向广大信众派发礼物,送上祝福,充分彰显了“妈祖一家亲”的大爱精神。妈祖文化是劳动人民千百年来尊崇、信仰妈祖过程中遗留和传承下来的物质及精神财富,是中华民族重要文化瑰宝之一。通过妈祖文化和平、和谐的理念,以妈祖信俗为纽带,以妈祖文化为桥梁传播博爱精神,传颂妈祖“立德、行善、大爱”的美德,传递慈善之光,传扬民俗文化、海洋文化,助力遗产保护,普及推广妈祖文化。

(白水)

菲律宾中国商会第八届就职典礼举行

本报讯 据东南网报道 近日,菲律宾中国商会庆祝成立十六周年暨第八届职员就职典礼在帕塞市举行。菲国政要、各华人社团领导、来自海内外庆贺团代表、全菲各地分会代表、菲华友好社团代表嘉宾等出席典礼仪式。

菲律宾中国商会永远名誉会长洪及祥担任大会主席,他

在致辞中说:“中国商会取得今天的成绩是历届商会领导和全体成员一步一个脚印,踏踏实实做好会务工作结出的累累硕果。感谢前任会长们的努力,给我们打下了坚实的基础。更要感谢总会、各分会和筹备会全体会员的鼎力支持。”洪及祥表示,菲律宾中国商会愿与所有的菲华社团共同携

手推动菲华社会的整体发展,为加强中菲两国民间友谊和维护旅菲同胞合法利益做贡献。

大会产生菲律宾中国商会新一届的领导班子,侯世练荣膺新一届会长。他在致辞中说,作为新一届会长,深感责任重大。新一届的中国商会将继续凝聚智慧和力

量,作出更多的贡献。他表示,商会将进一步促进各分会之间的交流和合作,定期组织总会与分会的联席会议。通过团建活动、交流会、庆祝活动加强各分会之间的文化交流和团队精神,让所有成员认同和珍视商会的核心价值和使命。

(洪宾宾)

巴西中企协

公益足球赛圣保罗鸣锣

本报讯 据中国侨网报道 中秋国庆来临之际,巴西中资企业协会公益足球赛于当地时间9月24日,在巴西圣保罗鸣锣开打。

据巴西中资企业协会秘书长、中国贸促会驻巴西代表处总代表郭英会介绍,来自32家驻巴中资单位、170余名中巴足球爱好者组成12支球队参与角逐,比赛成为中企协成立以来举办的规模最大、参赛人员最多、巴西当地雇员参加最为踊跃的中企协足球赛事。格力央视追光联队、鲁能泰山队、徐工国际化勇士队摘得三甲。

巴西中资企业协会会长、中国银行(巴西)有限公司行长张广华说,在“足球王国”以球会友,此次足球赛在驻巴中资机构中反响热烈,也体现了巴西中资企业团结协作,积极向上的良好形象。

中国驻圣保罗总领馆发来贺信称,巴西中企协筹办公益足球赛,不仅有利于在巴中资企业增进交流、促进友谊、凝聚力量,也将向巴西社会展示中国企业积极向上、热心公益的风采和担当。多位中巴参赛球员赛后受访表示,数年前疫情阻隔了交流互动,如今以球会友,搭建了很好的交流渠道。

开赛前,格力电器拉美区总经理王维振代表中广协和全体运动员,向巴西埃德米尔森慈善基金会捐赠了一批济困慈善食物篮。

(林春茵)

中坦妇女联合会 揭牌仪式举行

本报讯 据中国侨网报道 近日,中国驻坦桑尼亚大使陈明健在达累斯萨拉姆出席中坦妇女联合会揭牌仪式。公参索鹏陪同。

陈明健热烈祝贺中坦妇女联合会成立,并表示,旅坦妇女同胞是坦侨界的“半边天”。在坦华侨华人积极筹备成立首个妇女社团,意义重大、恰逢其时。当前中坦关系持续向好,各领域合作前景广阔,双方在妇女儿童事业方面交流合作不断加强。希望中坦妇女联合会充分发挥自身优势,在维护和发展妇女权益、促进和谐侨社建设、帮助侨胞更好融入当地等方面发挥积极作用。

随后,陈明健和中坦妇女联合会首任会长徐弘娟共同为联合会揭牌。仪式结束后,中坦妇女联合会还与坦当地妇女组织签署合作谅解备忘录并举行了物资捐赠仪式。

中坦妇女联合会由在坦女性侨胞共同发起成立,现有成员230多名。

(中国驻坦桑尼亚大使馆网)

新中茶文化交流 促进联合总会 举办茶话书法会

本报讯 据东南网报道 当地时间9月24日,新中茶文化交流促进联合总会在乌克兰举办以“月满中秋,茶香天下”为主题的茶话书法会活动。

活动现场氛围热烈,设置了茶歇区域、吹笛、DIY制作中秋月饼等活动,书法家韩志勇也来到了现场,为新中茶文化交流促进联合总会题字“新中友谊,地久天长”,给整个活动增添了浓墨重彩的一笔。书法作为中华文化的瑰宝之一,具有悠久的历史 and 卓越的艺术价值,用书法来表达两国之间的深厚友谊和长久合作,意义非凡,不仅彰显了两国友谊的历史渊源和传承,更为中新两国的友好交往增添了新的色彩和动力。

新西兰是一个多元文化的国家,也是一个热爱饮茶的国家,本次活动旨在弘扬中华茶文化,通过展示和交流让更多人了解和认识中华茶文化,了解茶道的精神内涵,感受中华文化的独特魅力。茶文化在新西兰的进一步推广,不仅可以促进中新两国文化交流,还可以推动茶文化的传承和发展。未来,新中茶文化交流促进联合总会将继续积极推动中新两国的文化交流与友好合作,为增进两国人民之间的友谊和促进共同发展作出更大的贡献。

(陈镁燕)

美国多个闽籍侨团举办“迎中秋 庆国庆”联欢晚会

本报讯 据东南网报道 近日,美国福建闽侯联合总会、美国福建塘头联谊会、美国连江二中校友会等美国多个闽籍侨团接连举办“迎中秋 庆国庆”联欢晚会。

美国福建闽侯联合总会会长陈爱杰在致辞中表示,又到一年一度的中秋佳节,这是疫情后的首次聚会,借此机会特向广大的旅美乡亲问好,祝大家节日快乐,合家幸福团圆。马上就到中华人民共和国成立74周年华诞,虽然身在异国他乡,但相信大家始终牵挂着祖(籍)国和家乡的父老乡亲。祝愿祖(籍)国繁荣昌盛、人民幸福安康,中美友谊万

古长青。

美国福建塘头联谊会主席董用春致辞表示,为喜迎中秋佳节,共庆中华人民共和国成立74周年华诞,塘头联谊会举办一年一度的“迎中秋 庆国庆”赠月饼活动,希望借此机会感谢天下父母养育之恩,与父老乡亲凝聚乡情,搭建互助共赢的交流平台。塘头联谊会有着爱国爱乡的精神,不管身在何处,海外华侨华人的心永远与祖(籍)国在一起。

美国连江二中校友会主席陈海勇表示,中秋节是中华民族传统的团圆佳节,象征着团圆、和谐、吉祥。国庆节是我们伟大祖国的生日,象征着繁荣、昌盛、辉煌。今

天共同庆祝这两个美好的节日,以表达对祖国的热爱之情和对家乡的思念之情。连江二中校友会在大家的支持下,已经走过28个春秋。28年来,校友会秉承“天下为己任”的校训,为母校争光,为校友和社区服务。

中国驻纽约总领事馆领事邢玉临出席其中活动,并表示,联谊会一直在广泛团结旅美侨胞、促进社区繁荣、帮助侨胞维护合法权益、支持华裔参政议政等方面做出积极努力,展现了华侨华人的良好形象。希望联谊会再接再厉,弘扬中华传统文化,服务在美侨胞,为中美友好作出新的贡献。

(白水 纽约墨人)

匈牙利举办“国风派对”欢庆中秋佳节

本报讯 据人民网报道 9月23日下午,一场别开生面的“国风派对”在匈牙利首都布达佩斯热烈登场。本次活动由布达佩斯中国文化中心、罗兰学联匈牙利留学生华服社联合举办,是2023年“天涯共此时——中秋节”全球联动活动之一,吸引了200多名匈牙利和中国青年学生参与。

活动现场设置了蹴鞠、投壶、中国象棋、汉服试穿、打卡拍照以及月饼制作六大国风体验板块,令匈牙利民众在活动中感受到中秋佳节的独特魅力。

派对上,有行云流水的武术动作演绎精彩的《霍元甲》;将中医、武术、围棋、书法、京剧、国画、瓷器、汉服、丝绸、剪纸、刺绣、中国茶等中华文化瑰宝融汇到一起的汉服表演《十二风华鉴》;琵琶独奏曲《无羁》、吉他弹唱《天后》和《听》以及电子国风音乐《唐宫少女》;中国留学生表演的二胡与扬琴合奏《赛马》和歌曲《但愿人长久》;大型情景汉服秀《溯洄》等节目,精彩连连,令人赞叹。

“吃月饼”是中秋节最重要的习俗。派对现场的“月饼工坊”格外火热,体

验柜台被热情的匈牙利朋友团团围住,排队只为一试冰皮月饼的制作。蹴鞠和投壶小游戏则吸引了小朋友们的目光,这些具有千百年历史的中国传统游戏使他们倍感新奇,跃跃欲试。

匈牙利朋友布兰卡带着丈夫和6岁的女儿一起来到现场,一家人体验了蹴鞠、投壶、象棋和汉服试穿,并观看了汉服走秀表演。她兴奋她表示,全家人都非常享受这次活动,喜欢每一个节目,将来一定会前往中国,进一步了解博大精深的中国文化。

(李增伟 禹丽敏)